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METHODOLOGY NOTE 
 
ComRes interviewed 6,144 adults online between 16th to 25th January 2013.  Data were weighted to be demographically representative of all GB adults aged 18+.  ComRes is 
a member of the British Polling Council and abides by its rules.  
 
 
 
All press releases or other publications must be checked with ComRes before use.  ComRes requires 48 hours to check a press release unless otherwise agreed. 
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Absolutes/col percents

Table 1
Q.1 Do you agree or disagree with these statements?
Base: All respondents

Prepared by ComRes

Employment SectorSocial GradeAgeGender
Pri-
vatePublicDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

2332807159593517311883143698810861128943563314330016144Unweighted base

25409001413129017821659129092210451168983737313330116144Weighted base

David Cameron's plan to legalise gay marriage is more to do with trying to make the Conservative Party look trendy and modern than because of his convictions

146954886380910391028887625660651532383181019293738Agree
58%61%61%63%58%62%69%68%63%56%54%52%58%64%61%

5141912332183503491881301912682001745955561151Disagree
20%21%17%17%20%21%15%14%18%23%20%24%19%18%19%

5571613172633932822151661942492511807285271255Don't know
22%18%22%20%22%17%17%18%19%21%26%24%23%18%20%

I would have considered voting Conservative at the next election but will definitely not if the Coalition Government legalises same-sex marriage

344132217216268274300158126125145120381594974Agree
14%15%15%17%15%17%23%17%12%11%15%16%12%20%16%

169964190082611821117742599755845642442210619194026Disagree
67%71%64%64%66%67%58%65%72%72%65%60%67%64%66%

4981272962483322682481651631971961746464981144Don't know
20%14%21%19%19%16%19%18%16%17%20%24%21%17%19%

Marriage should continue to be defined as a life-long, exclusive commitment between a man and a woman

1252417724719876928945559517527406293141618323248Agree
49%46%51%56%49%56%73%61%50%45%41%40%45%61%53%

92939747441568358426026740146142733912588982156Disagree
37%44%34%32%38%35%20%29%38%40%43%46%40%30%35%

359872151562231478595126179151105460280740Don't know
14%10%15%12%13%9%7%10%12%15%15%14%15%9%12%



Employment SectorSocial GradeAgeGender
Pri-
vatePublicDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

25409001413129017821659129092210451168983737313330116144Weighted base

Once same-sex marriage is legalised, most people who currently oppose it will change their mind about it

5452092832383503201691431972202701925676241191Agree
21%23%20%18%20%19%13%15%19%19%27%26%18%21%19%

1217424709667883908802523511587409335150916593168Disagree
48%47%50%52%50%55%62%57%49%50%42%45%48%55%52%

77826842138554943031925633636030521010577281785Don't know
31%30%30%30%31%26%25%28%32%31%31%28%34%24%29%

The way David Cameron has managed the consultation over legalising same-sex marriage shows that he is prepared to listen to the views and concerns of ordinary voters

1027332484476686619357293359443445369121010552265Agree
40%37%34%37%39%37%28%32%34%38%45%50%39%35%37%

76530652146158567270540537636223315795212872239Disagree
30%34%37%36%33%40%55%44%36%31%24%21%30%43%36%

7482624083535103692282233103623052119716691640Don't know
29%29%29%27%29%22%18%24%30%31%31%29%31%22%27%

I am concerned that legalising same-sex marriage is likely to lead to more cases where people who believe in traditional marriage face the sack or demotion at work because of their views

76426244943659454960936227631824621881212182029Agree
30%29%32%34%33%33%47%39%26%27%25%30%26%40%33%

1312515649617901834439420587634553368168113203001Disagree
52%57%46%48%51%50%34%46%56%54%56%50%54%44%49%

4641243152372872762421391812161841516414731114Don't know
18%14%22%18%16%17%19%15%17%18%19%21%20%16%18%
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To which of the following ethnic groups do you consider you belong?Region
Yorkshire

Other&
ethnicNET: Non-SouthSouthEastWestHumbersidNorthNorth
groupChineseBlackAsianMixedwhiteWhiteWestEastLondonEasternWalesMidlandsMidlandseWestEastScotlandTotal

24341092459650855445929257935073264485454817672734876144Unweighted base

253310725810052355425607887735763264775685427222785336144Weighted base

David Cameron's plan to legalise gay marriage is more to do with trying to make the Conservative Party look trendy and modern than because of his convictions

1415721586432333673264644643302292873493294511743363738Agree
58%46%67%61%64%62%61%58%59%60%57%70%60%61%61%62%62%63%61%

431438167610651121571321184187119100129551001151Disagree
18%10%13%15%16%15%19%20%20%17%21%13%18%21%18%18%20%19%19%

61521612112411091211671771275610310011414249981255Don't know
24%44%20%24%21%24%20%22%21%23%22%17%22%18%21%20%18%18%20%

I would have considered voting Conservative at the next election but will definitely not if the Coalition Government legalises same-sex marriage

8101998221567946310418991527789781044482974Agree
32%29%18%38%22%30%14%11%13%24%16%16%16%16%14%14%16%15%16%

111367936424837473855344383742143173593664751893764026Disagree
43%39%63%36%64%47%68%69%68%57%65%66%66%63%68%66%68%70%66%

610216714118100011315014611159841209814345761144Don't know
25%32%20%26%14%23%18%20%19%19%19%18%18%21%18%20%16%14%19%

Marriage should continue to be defined as a life-long, exclusive commitment between a man and a woman

1212691785132328802894194413011772713082733771342583248Agree
49%36%65%69%51%62%52%52%53%57%52%54%57%54%50%52%48%48%53%

91321434312820072042822382151061521692032571142152156Disagree
36%38%20%17%43%25%36%36%36%31%37%33%32%30%38%36%41%40%35%

4917366726556787946042549166873061740Don't know
16%26%16%14%6%14%12%12%11%12%10%13%11%16%12%12%11%11%12%
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To which of the following ethnic groups do you consider you belong?Region
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253310725810052355425607887735763264775685427222785336144Weighted base

Once same-sex marriage is legalised, most people who currently oppose it will change their mind about it

37209044164101895147193945394115100141591001191Agree
13%22%19%35%43%31%18%17%19%25%16%16%20%20%18%19%21%19%19%

1517671054124628713083943673041742492922713651393053168Disagree
62%52%63%41%41%47%52%55%50%48%53%53%52%51%50%51%50%57%52%

69206316113165315724721317899134162172217801291785Don't know
25%26%18%24%16%22%30%28%31%28%31%30%28%28%32%30%29%24%29%

The way David Cameron has managed the consultation over legalising same-sex marriage shows that he is prepared to listen to the views and concerns of ordinary voters

816251033819020571963122792341131892111902671131612265Agree
33%50%23%40%38%36%37%35%40%36%41%35%40%37%35%37%41%30%37%

964171391672036201271256200127167215199261972442239Disagree
38%20%38%28%38%32%37%36%34%33%35%39%35%38%37%36%35%46%36%

710428324166144816320623814285121142153194671281640Don't know
29%31%39%32%24%32%26%29%26%31%25%26%25%25%28%27%24%24%27%

I am concerned that legalising same-sex marriage is likely to lead to more cases where people who believe in traditional marriage face the sack or demotion at work because of their views

912521473825817351772483021741191641811622391011622029Agree
38%37%48%57%38%49%31%32%31%39%30%36%34%32%30%33%36%30%33%

81542754818827892813823382901542222772743451412963001Disagree
32%46%40%29%48%36%50%50%49%44%50%47%46%49%51%48%51%55%49%

76133714771018102158132111539211010613836761114Don't know
30%17%12%14%14%15%18%18%20%17%19%16%19%19%20%19%13%14%18%
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